

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



习近平的历史思维方法在浙江的探索与实践

浙江省中国特色社会主义理论体系研究中心

(紧接第二版)

2.在把握时代方位中抓住历史契机。只有把握好时代方位，才能看清前行的方向，走好脚下的道路。早在2003年7月召开的浙江省委十一届四次全会上，习近平同志就对浙江所处的时代方位作出精准判断：‘跨入新世纪，我省进入加快工业化、城市化、市场化和国际化进程，全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的新发展阶段。’正是基于对21世纪浙江面临的重要战略机遇期宏观背景的正确认识和把握，习近平同志应时而变，领导实施了‘八八战略’。当前，我国正处于实现‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇期，浙江正处于大有可为的战略机遇期、干事创业的发展黄金期、不进则退的转型关键期。建设重要窗口是重大政治任务，也是新时代浙江发展的历史新方位，为浙江发展继往开来提供了前所未有的机遇。抢抓战略机遇期要有历史紧迫感，要把浙江的过去、现在和未来贯通起来，把浙江与全国、全世界紧密结合起来，深刻理解建设‘重要窗口’的历史与逻辑

必然，领悟其现实意义、全局意义、未来意义。要放眼中华民族伟大复兴的战略全局和当今世界百年未有之大变局，认清浙江从高水平全面建成小康社会到推进省域现代化先行的关键转换点上面临的形势与任务，把握新发展阶段的新特征，将奋力打造‘重要窗口’作为浙江坚定不移贯彻新发展理念、加快构建新发展格局、再创体制机制优势、推进省域治理现代化、增强综合竞争力、扩大全球影响力的新起点，全面展现中国特色社会主义制度的巨大成就和美好未来。

3.在勇立发展潮头中担当历史责任。每一代人有每一代人的责任。历史思维不是‘惯性思维’，而是面向未来的创新性思维。建设‘重要窗口’，蕴含着习近平总书记对浙江工作千在实处永无止境，走在前列要谋新篇，勇立潮头方显担当的深切期望，要求我们必须以创新的姿态，在各项工作上勇做‘探路者’、争当‘排头兵’。要本着对历史负责的态度，学深悟透做习近平新时代中国特色社会主义思想，从全国一盘棋的大局坚决贯彻党中央重大决策部署、主动服从服务国家战略大局，强化敢闯敢干、开拓进取、勇于担当的精神，展现全省域都是主角、全方位都要展示的担当，在推进改革开放和社会主义现代化建设中更进一步、更快一步。要在推动经济大融合、发展大联动、成果大共享中，提升浙江在全球产业链、价值链、创新链中的战略地位和核心竞争力，真正成为中国深度参与国际竞争与合作的重要战略平台和互动窗口。要围绕推动浙江全面提升制度建设整体水平，将治理效能转化为实践成果，从省域层面为增强四个自信提供重要支撑。要从构建人类命运共同体的大命题出发，助推‘一带一路’建设走深走实，为展现中国特色社会主义制度所蕴含的为世界谋大同、为人类创未来的价值力量作出重要贡献。

4.在加强文化建设中汲取历史力量。文化是民族的灵魂。中国特色社会主义文化，源自中华优秀传统文化，熔铸于党领导人民创造的革命文化和社会主义先进文化。加强文化建设，是汲取历史智慧，不断激发民族生命力、

创造力和凝聚力的重要途径。奋力打造‘重要窗口’，就要对标习近平总书记关于文化建设的重要论述，聚焦‘文化强省’、提升浙江软实力，文化树人、引领社会新风尚，全面实施新时代文化浙江工程。要从文化建设中汲取思想的力量，充分发挥浙江作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的资源优势，深入实施铸魂工程、溯源工程、走心工程，让广大干部群众更加增强‘四个自信’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’。要从文化建设中汲取精神的力量，以纪念建党100周年为契机，加强‘红船精神’研究和宣传，与时俱进弘扬浙江精神，更好促进凝心聚力、凝神聚气；通过锻造文艺精品、擦亮文化标识、建设文化地标、深入实施文化研究工程，塑造浙江文化新形象，展示浙江精神新内涵。要从文化建设中汲取发展的力量，推动诚信建设长效化，推进大数据、人工智能与文化发展有机融合，推进文化新基建，在打造群众共享的‘精神家园’、‘文化乐园’中，让每个人都成为浙江发展的主人翁。

5.在坚定人民立场中书写历史新篇。人民

性是马克思主义不断发展的内在逻辑，我们党始终坚持人民是历史的创造者、是真正英雄的历史唯物主义观点。历史之中有智慧、历史之中有营养，这种智慧和营养主要来自人民创造；以史为镜可以明得失、知兴替，得失兴替主要由人民群众来评判。奋力打造‘重要窗口’，根本出发点是对人民群众负责、对时代负责，根本落脚点是增进人民福祉、促进人的全面发展。要坚持以人民为中心的发展思想，更加主动地掌握和运用历史思维方法，善于从世界各国兴衰成败中、从中国发展历史中、党内正反两方面典型中汲取经验教训，站稳人民立场，依法、科学、民主决策，尽最大努力解决群众反映的突出问题，以‘无我之心’做为民之事、富民之事、乐民之事；要更加自觉地探索总结经济社会发展规律，真正尊重人民、尊重事实、尊重历史、尊重科学，善于保护和发挥群众的首创精神，善于集聚群众的智慧和力量，带领广大人民群众共同创造无愧于时代和历史的新业绩。

(课题负责人：陈野 楼胆群 陈谦)

我市老兵宣讲团开讲首站送党课进校园

温岭老兵宣讲团 在我市职业中等专业学校举行了首场党史宣讲会。

随着老兵宣讲团‘送党课进校园’活动帷幕的拉开，92岁的抗战老兵白兴才、86岁的抗美援朝老兵叶福斌、72岁的退役老兵金宗炳等老兵分别结合自己的亲身经历和切实感受，讲述自己的军旅故事、成长经历和退役后参加温岭经济社会建设的故事。会上，退役军人金福才以《风雨兼程百年路 高歌奋进新时代》从党史学习教育中汲取智慧力量为题，送上了老兵宣讲团的首堂党课，鼓励广大青年奔向军营、实现青春梦想。

台上，老兵宣讲员激情满怀地讲述一个个扣人心弦的故事；台下，学生们深深敬佩于故事主人公舍身为国的昂扬气概。

市退役军人事务局相关负责人表示，该宣讲活动将为期半年，为更多的学校、机关、社区讲党史送党课。接下来，该局将结合工作实际，在我市范围内遴选各个年代、各个部门、各个兵龄层次的退役军人，成立‘老兵宣讲团’，开展党史学习教育进校园、进机关、进军营、进社区、进企业、进退役军人服务站活动，大力弘扬红色精神，传承红色基因，激发爱国热情，进一步营造全社会尊崇军人、尊重军属和爱国奉献的良好氛围。

横峰

听百岁老党员讲红色故事

本报讯（通讯员沈益峰）近日，横峰街道开展‘听百岁老党员讲红色故事’主题教育活动，机关年轻党员和团委青年志愿者们来到百岁老党员、抗美援朝战士王阿富家中慰问，并接受了一堂生动、厚重的‘党课’的洗礼。

王阿富出生于1921年，与共产党同龄的他，始终不忘入党时的初心。回想起那些出生入死的场景，王阿富记忆犹新。

1951年4月25日下午，王阿富带领突击班在朝鲜半岛一个无名高地上打前锋，要冲过一片200米长的开阔地。一上来就遇到子弹扫射，前面的战士一个接一个倒下，他被一枚子弹击中左

手腕，另一枚子弹穿过胸部。我倒在雪地上，滚烫的血不停地涌出来，衣服都浸湿了，子弹像爆米花一样在身边乱蹦。直到现在，王阿富受伤的左腿仍然抬不起来，且明显比右腿细瘦。

在战场上吃的苦、受的伤是一生难忘的经历。王阿富还翻出他的参军照片，在渡江战役和抗美援朝中的立功勋章给大家看，年轻党员们一起翻阅老人的荣誉证书和勋章，和老人重温那段光荣岁月。

知来路，启新程。老党员、老红军是党和国家的宝贵财富，更是我们学习的好榜样。横峰街道相关负责人表示。



圣女果爬藤了

近日，在箬横镇星星曙光生态农业园区内，工人们正对即将进入爬藤期的圣女果进行吊绳作业。这里的圣女果采用无土栽培技术，依托智慧果园，对生产资料投入、病虫害防治等进行监测。目前，园区内圣女果种植面积达6600余平方米，共3万多株。

通讯员 江文辉摄

温岭市龙象机电配件有限公司年产5万台电机、5万台水泵技改项目环境影响评价公众参与公示

按照《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等有关规定，向公众公开下列信息：

一、建设项目基本情况

项目名称：年产5万台电机、5万台水泵技改项目

建设性质：技改

建设地点：温岭市大溪镇下新建村方岩路6号（台州曼昊机电配件有限公司内）

二、环境影响报告书征求意见

见稿查阅方式

1.征求见稿全文的网络链接

接：<http://www.longxiangjidian.cn/News.aspx?ClassID=9>

2.查阅纸质报告书的方式和

途径：《温岭市龙象机电配件有限公司年5万台电机、5万台水泵技改项目环境影响报告书（征求意见稿）》纸质报告书已放至建设

单位，公众可以联系建设单位

进行查阅。

三、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内

的有关公民、法人、组织等。

四、公众意见表的网络链接

<http://www.longxiangjidian.cn/News.aspx?ClassID=9>

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目建设影响有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：温岭市龙象机电

配件有限公司

联系人：张勇刚

联系电话：13958687870

地址：温岭市大溪镇下新建

村方岩路6号 邮编：317500

邮箱：13958687870@163.com

六、公众提出意见的起止时间：

2021年3月19日—2021年4月6日（信函以邮戳为准）。

公示单位：温岭市龙象机电

配件有限公司

公示时间：2021年3月25日



3月23日上午，记者在太平街道北山村北山河斜桥至曲院桥（三中拱桥）段看到，该段河道正在实施清淤工程。

据太平街道农业综合服务中心负责人介绍，该工程为北山河（斜桥至三中拱桥）清淤工程，投入近50万元，于3月20日开工，将历时一个月左右。实施该工程，目的是清理淤泥，提升北山河水质。与此前曲院桥东（即相邻的一段河道）采用链斗式疏浚方式不同，此次北山河（斜桥至三中拱桥）清淤工程采用的是水冲法清淤方式。记者 黄晓慧摄

松门

节水护水教育15载 母亲河水质大变样

本报讯（通讯员江文辉）3月23日上午，松门镇淋川中学的学生把前一天实验室里检测出具的水质报告单，张贴到了附近的宣传栏上，呼吁群众重视生态环境，保护水质，营造更好的生活条件。

淋川中学坐落在县级河道五湾河的边上，这条河是当地人的‘母亲河’，全长5.2公里，流经12个村庄。早些年，该河段水环境比较严重。为助推水环境改善，学校在15年前成立了‘保护母亲河生态监护站’，把节水护水教育已被列为该校九年级学生的必修课。

相较于以往，现在提取的水样虽然也含有氯离子和硫酸根离子，但生成的白色沉淀很少，说明氯离子和硫酸根离子含量不多。学校相关负责人表示，随着当地不断纵深推进‘五水共治’，五湾河的水质变得越来越好。而15年的坚持，也让淋川中学收获颇丰。近年来，该校先后获得‘台州市先进生态监护站’‘保护母亲河先进集体’‘温岭市绿色学校’等荣誉。

多渠道广泛宣传 维护金融消费者权益

本报讯（通讯员陈舒丹）小王创业险被骗，贷款要防黑中介！在3·15消费者权益保护教育宣传周期间，温岭农商银行的一则原创短视频在朋友圈刷屏。为提高服务水平，营造和谐、诚信的消费环境，保护金融消费者的合法权益，自3月15日起，该行结合自身实际，组织开展了一系列宣传活动。

连日来，该行所有营业网点在厅堂举办防诈沙龙或在厅堂外设摊宣传，开展金融知识宣传教育活动。宣传周期，该行开展了‘五进’活动，即‘进社区’‘进村居’‘进养老院’‘进学校’‘进企业’，丰富多彩的金融知识宣教活动得到群众一致

好评；同时，在全行28个营业网点门头电子显示屏滚动播放活动口号、所有网点的海报机播放3·15警示图片，并利用主网站、微信公众号等进行全方位宣传，营造浓郁的金融知识宣传氛围。

此外，该行还拍摄了《阳光金融小剧场》，以农商银行员工圆啾啾的视角，讲述防诈知识，内容轻松活泼、通俗易懂；改编传唱度较高的《达拉崩吧》歌曲，将金融知识融入其中，并根据歌词内容拍摄MV；针对老年人对电子产品不熟现状，拍摄老年人融入智能时代视频等。此次3·15宣传系列活动共发放资料2万多份，覆盖消费者2万多人，短视频平均点击量达1万次以上。

浙江沣沣机电有限公司年产5万台水泵、5万台电机技改项目环境影响评价公众参与公示

按照《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》（生态环境部令第4号）等有关规定，向公众公开下列信息：

一、建设项目基本情况

项目名称：年产5万台水泵、5万台电机技改项目

建设性质：技改

建设地点：温岭市大溪镇下新建

村方岩路6号（台州曼昊机

电配件有限公司内）

二、环境影响报告书征求意见

见稿查阅方式

1.征求见稿全文的网络链接

接：<http://www.fengfengjidian.cn/News.aspx?ClassID=9>

2.查阅纸质报告书的方式和

途径：《浙江沣沣机电有限公司年产5万台水泵、5万台电机技改项目环境影响报告书（征求意见稿）》纸质报告书已放至建设

单位，公众可以联系建设单位进行查阅。

三、征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内

的有关公民、法人、组织等。

四、公众意见表的网络链接

<http://www.fengfengjidian.cn/News.aspx?ClassID=9>

五、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与建设项目建设影响有关的意见和建议。公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：浙江沣沣机电有

限公司

联系人：赵安福

联系电话：13018889588

地址：温岭市大溪镇下新建

村方岩路6号 邮编：317500

邮箱：317655120@qq.com

六、公众提出意见的起止时间：

2021年3月19日—2021年4月6日（信函以邮戳为准）。

公示单位：浙江沣沣机电有

限公司

公示时间：2021年3月25日